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 Niederschrift über die 
konstituierende Gemeinschaftsversammlung der VG 

Mönchberg 
am 27.05.2014 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 27.05.2014 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Dosch, Charlie     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Schreck, Rudi   - 1. Bürgermeister -  
Stanger, Wolfgang     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Wahl des Gemeinschaftsvorsitzenden für die Legislaturperio-
de 2014-2020 

 

   
 1.1   Wahl des Gemeinschaftsvorsitzenden  
   
 2   Beratung und Wahl der Stellvertreter des Gemeinschaftsvor-

sitzenden für die Legislaturperiode 2014-2020 
 

   
 2.1   Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Stellvertreter 

des Gemeinschaftsvorsitzenden 
 

   
 2.2   Wahl des ersten Stellvertreters des Gemeinschaftsvorsitzen-

den 
 

   
 2.3   Wahl des zweiten Stellvertreters des Gemeinschaftsvorsit-

zenden 
 

   
 3   Erlass von Satzungen  
   
 3.1   Erlass einer Geschäftsordnung (GeschO)  
   
 3.2   Erlass einer Entschädigungssatzung  
   
 4   Beratung und Beschlussfassung über die Besetzung des 

Rechnungsprüfungsausschusses und Bestellung des Aus-
schussvorsitzenden 

 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung über die Empfehlungsbe-

schlüsse der Mitgliedsgemeinden zur Bestellung des ersten 
und weiteren Bürgermeisters zu Eheschließungsstandesbe-
amten 

 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung von 

Frau Johanna Sauerwein zur stellv. Leiterin des Standesam-
tes 

 

   
 7   Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung von 

Frau Susanne Becker zur Datenschutzbeauftragen der Ver-
waltungsgemeinschaft 

 

   
 8   Beschaffungen  
   
 8.1   Beratung und Beschlussfassung über den Kauf einer neuen 

Telefonanlage für die beiden Geschäftsstellen 
 

   
 9   Bekanntgaben und Verschiedenes  
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Wahl des Gemeinschaftsvorsitzenden für die Legislaturperiode 2014-2020 
   
 
zu 1.1 Wahl des Gemeinschaftsvorsitzenden 
In geheimer Wahl wird  
 
Herr Thomas Zöller 
 
einstimmig zum Gemeinschaftsvorsitzenden gewählt. Herr Zöller nimmt die Wahl an.    
 
   
 
zu 2 Beratung und Wahl der Stellvertreter des Gemeinschaftsvorsitzenden für 

die Legislaturperiode 2014-2020 
   
 
zu 2.1 Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Stellvertreter des Gemein-

schaftsvorsitzenden 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, einen ersten und einen zweiten Stellvertreter 
des Gemeinschaftsvorsitzenden aus seiner Mitte nach Art. 35, 51 Abs. 3 GO i.V.m. Art. 39 
GLKrWG zu wählen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 2.2 Wahl des ersten Stellvertreters des Gemeinschaftsvorsitzenden 
In geheimer Wahl wird 
 
Herr Rudi Schreck  
 
zum ersten Stellvertreter des Gemeinschaftsvorsitzenden gewählt. Herr Schreck nimmt die 
Wahl an.  
 
   
 
zu 2.3 Wahl des zweiten Stellvertreters des Gemeinschaftsvorsitzenden 
In geheimer Wahl wird 
 
Herr Eberhard Heider  
 
zum zweiten Stellvertreter des Gemeinschaftsvorsitzenden gewählt. Herr Heider nimmt die 
Wahl an. 
 
 
   
 
zu 3 Erlass von Satzungen 
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zu 3.1 Erlass einer Geschäftsordnung (GeschO) 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt die GeschO in der vorliegenden Form zu erlas-
sen.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 3.2 Erlass einer Entschädigungssatzung 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt den Erlass einer Entschädigungssatzung, wie 
vorgeschlagen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 4 Beratung und Beschlussfassung über die Besetzung des Rechnungsprü-

fungsausschusses und Bestellung des Ausschussvorsitzenden 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, den örtlichen Rechnungsprüfungsausschuss 
der Verwaltungsgemeinschaft Mönchberg unter dem Vorsitz von Herrn Reinhold Ziemlich 
und dem stellv. Vorsitz von Herrn Wolfgang Stanger wie folgt zu besetzen: 
 

Rechnungsprüfungsausschuss: 

Reihold Ziemlich, 
Vorsitzender 

Andreas Hofmann, 
Stellvertreter 

Wolfgang Stanger, 
stellv. Vorsitzender 

Charlie Dosch, 
Mitglied 
 

 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 5 Beratung und Beschlussfassung über die Empfehlungsbeschlüsse der Mit-

gliedsgemeinden zur Bestellung des ersten und weiteren Bürgermeisters zu 
Eheschließungsstandesbeamten 

Die Gemeinschaftsversammlung beschließt den ersten Bürgermeister der Gemeinde Röll-
bach, sowie den ersten, den zweiten und den dritten Bürgermeister des Marktes Mönchberg 
zu Eheschließungsstandesbeamten zu bestellen. Die bestellten Bürgermeister sollen zeitnah 
zu ihrer Bestellung eine personenstandsrechtliche Kurzschulung besuchen.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 6 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung von Frau Johanna 

Sauerwein zur stellv. Leiterin des Standesamtes 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, Frau Johanna Sauerwein, zur stellv. Leiterin 
des Standesamtes zu bestellen 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 7 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung von Frau Susanne 

Becker zur Datenschutzbeauftragen der Verwaltungsgemeinschaft 
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Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, Frau Susanne Becker zur Datenschutzbeauf-
tragten der Verwaltungsgemeinschaft Mönchberg zu bestellen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 8 Beschaffungen 
   
 
zu 8.1 Beratung und Beschlussfassung über den Kauf einer neuen Telefonanlage 

für die beiden Geschäftsstellen 
Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, der Firma Davotec GmbH, Puchheim den Auf-
trag zur Lieferung und Montage einer Swyx-Telefonanlage, gem. Angebot 02.12.2013 zum 
Angebotspreis von 8.568,00 Euro, brutto, nach erfolgreicher Teststellung, zu erteilen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Anwesend 7  Befangen 0   
 
zu 9 Bekanntgaben und Verschiedenes 
   
 
 
 
 
Mönchberg, 25.06.2014 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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